Mat 102 - Matematik II / Calculus I1
Caligma Sorulari

Donel Cisimler, Donel Yiizeyler ve Egri Uzunluklar:

1) Tabani, 2a biiyiik eksenli ve 2b kiigiik eksenli, elips ile sinirlanan ve biiytik eksene dik her
16ab?
kesiti kare olan cismin hacmini bulunuz. Cevap: ¢
wolframalpha.com uygulamasinda donel cismin hacmini bulmak i¢in
revolve region between y=x"2 and y=x, 0<x<1, about x=-1
kodunu kullanabilirsiniz.
2) y = x ve y = 22 egrileri ile simirh R bolgesi # = —1 dogrusu etrafinda dondiiriiliiyor.
Meydana gelen dénel cismin hacmini bulunuz.
3) y = 222 — 2% ve y = 0 ile simirh bolge y-ekseni etrafinda dondiiriiliiyor. Meydana gelen
donel cismin hacmini bulunuz.
4) y =1z — 2? ve y = 0 ile stmurh bolge = = 2 dogrusu etrafinda dondiiriiliiyor. Meydana gelen
donel cismin hacmini bulunuz.
5) y=at+ 5922 egrisinin = 1 'den z = 2 ’ye kadar uzunlugunu bulunuz.
x
Verilen egri pargasinin uzunlugunu bulmak i¢in wolframalpha.com uygulmasinda
arclength of y = x"4 + (1/(32x72)) for x in [1,2]
kodunu kullanabilirsiniz.
6) y=+V1—-22 1 <zx< % egrisi x-ekseni etrafinda dondiiriliiyor. Meydana gelen donel
yiizeyin (kiirenin bir pargasi) alanimi bulunuz.
7) x= %(ey +e7Y), 0 <y <In2 egrisi y-ekseni etrafinda dondiiriilityor. Meydana gelen dénel
yiizeyin alaninm1 bulunuz.
8) 1 yarigapl bir kiirenin hacmini
a) disk yontemi ile b) silindrik kabuk yontemi ile
integral olarak ifade ediniz.
9) 2 yarigaph bir kiire, merkezinden gegen 1 yarigaplh bir silindirik boru ile deliniyor ve delinen

i¢ kismi atiliyor. Geriye kalan delinmisg kiirenin hacmini disk ve kabuk yontemleri ile ayri
ayr1 ifade ediniz ve hacmini bulunuz.

10) Yarigap: 3 birim olan bir kiirenin yiizey alanimin 367 oldugunu gosteriniz.

11) y = 2%\/2 — cos(x?) egrisi, z = 2 dogrusu ve y = 0 dogrulan ile simirli bolge z-ekseni

etrafinda dondurilmektedir. Elde edilen donel cismin hacmini bulunuz.
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